

“两山”理念
提出 15
周年

努力成为全面展示浙江高水平生态文明建设和高质量发展绿色发展的“重要窗口”

特刊

丽水撤地设市

20
周年

文/姚驰 张赛佳 叶玉祥

冬日莲都 别样风情 一起去莲都打卡吧!



诗画利山

莲都美景,四季不同。初冬的莲都,多了一份俊俏,也多了一份楚楚之美。即便是这凛冽的寒风,也挡不住游客前往莲都打卡的热情。2020年即将过去,莲都旅游也迎来了年内的最后一个高潮。莲都准备好了美食、美景、美宿,款待八方游客,让大家能够近距离欣赏莲城冬日的独特韵味。今天,就请你跟随记者的脚步,一起前往莲都,探寻那些网红打卡点,为你的出游,做好准备吧。



永牛坪

莲都打卡一:网红美食

莲都美食,数不胜数。最近,一大批历史悠久、风味独特的莲都美食,入选了浙江“百县千碗·诗画浙江”菜品名录,快来一品吧!

稀卤蜈蚣

典故:明中期,戚家军军士为剿灭倭寇转战沿海戍边。皆因远离故土思乡心切、水土不服积累成疾。卢镗将军偶然发现戚家军处州籍军士中有携带山中干货解思乡情。只因人多料少,戚继光将军命士卒用地瓜粉和山货做一道菜羹,让处州军士食用以解思乡之意。俞大猷将军觉得海鲜更能增加菜羹的鲜美,便加入开洋蜈蚣,做成海鲜菜羹犒劳处州军士。处州军士在喝完海鲜菜羹后,恢复力气奋勇抗倭。只因海鲜菜羹,稀如粥,又有蜈蚣做提鲜,故称“稀卤蜈蚣”,后因推广选用鱿鱼做料,也就成了我们现在处州名菜“稀卤鱿鱼”。

莲都泡精肉

典故:南宋理宗年间,丽水状元蔡仲龙回丽水曳岭脚村省亲。他目睹故乡百姓生活苦难心中叹息。用膳时佣人端上一碗香气扑鼻、色泽金黄条索状的食物,入口一尝香酥鲜嫩,忙问是何物?佣人说“泡精肉”。蔡仲龙问:百姓生活苦难,我怎能奢侈之物?佣人答:实不相瞒,我知老爷俭朴,是用老南瓜切条拖面油炸成的。蔡仲龙听后叹道:有一天丽水老百姓都有泡精肉吃就好了……

笋衣铺蛋

典故:元朝末年,群雄争霸。朱元璋在金华被陈友谅的队伍打得落花流水,自己差点丢了性命,逃到丽水投奔刘伯温。这时丽水一带是刘伯温的地盘,子弟兵有好几千。面对落魄的朱元璋,吃饭时刘伯温烧了一碗笋衣上面放了一只荷包蛋。朱元璋真是一代枭雄,他将蛋用筷子捣碎和笋

衣拌在一起说:伯温之意我岂不懂,放心,得了天下我不会独享,我们有福同享!

此外,年味猪头、碧湖卤鸭、古堰小鲜、老姜走地鸡、山珍豆腐丸、山泉黄牛腿、处州白莲盅等一系列美味,都是游在莲都不可错过的网红美食,赶快去一品究竟吧!

莲都打卡二:网红基地

莲都美景如云,令人流连忘返。近年来,随着莲都农文旅融合的进程不断推进,特别是启动全市首个国家级旅游度假区创建工作以来,莲都诞生了一大批集文化科普、旅游观光、农业体验于一体的综合基地,成为了许多游客的新打卡点。

丽水鱼跃研学基地

鱼跃一九一九文化产业园是集生产、文化、旅游、养生、研学、科普为一体的综合性产业园区。公司是浙江省工业旅游示范基地、省生态文明教育基地、浙江工商大学食品与生物工程学院学生实习基地、省科普教育基地、省中小学生研学实践教育基地、省中小学生质量教育社会实践基地、丽水市爱国主义教育基地、市非遗体验基地、省农业科技园区,拥有省级酿造技术研发中心和省农业科技企业研发中心。

丽水市在水一方研学实践营地

营地位于在水一方艺术度假村,以“瓯江文化、耕作体验、艺术度假”为主题,以“艺术创作、文化养生”为理念,结合古堰画乡景区独特的瓯江美景,是一家以写生创作为特色的艺术营地,是著名的丽水巴比松画派的发源地。艺术文化展览区内有300多平方米的油画展示中心,不定期地举办一些艺术展览。

丽水市百兴蘑菇林研学实践基地

“蘑菇林”研学基地位于丽水市百兴真菌生物科技有限公司,是丽水市第一家以“菇文化”为主题的现代“农旅”融合的观光

工厂,也是丽水市中小学生社会实践基地,基地设备齐全,安全配套设施完美,是孩子们研学之旅的好去处。基地总占地面积130亩,配有香菇手作坊,香菇实验室,香菇健康园等多间多媒体教室,可供学生室内学习使用,还有香菇户外活动基地,可同时接纳400余人。

丽水市易和(诗画利山)安全教育研学实践基地

易和营地,位于国家3A级景区“诗画利山”,既是浙江省总工会授予的省部属企事业单位疗休养基地,也是莲都区爱国主义教育基地、丽水市中小学生研学实践基地。利山营地,拥有深受游客喜爱的红色旅游、研学营地、峡谷穿越项目,是一家集安全教育、户外拓展、住宿、餐饮、会议、旅游度假、农事采摘为一体的综合体。

丽水市老竹镇新屋南乡革命纪念馆研学实践基地

新屋是浙江省生态文化基地、浙江省历史文化重点村、莲都新时代文明实践基地、丽水市中小学生研学实践教育基地、丽水市中小学生社会实践基地、丽水市离退休干部党建共享基地、丽水市直属机关主题党日活动基地、丽水市“红色基因”党性教育实践教学基地、莲都区中小学生红色教育基地。学生来到曾经的革命圣地南乡可以接受最传统的红色教育,在与历史对话中理解浙西南革命精神,在汗水中学习红军的坚毅品质。

水牛坪高山芦苇地

不似银杏那般璀璨,不似红枫那般热烈,芦苇又名蒹葭,素有“禾草森林”美称。从拔节生绿,到吐花飞絮,终于在寒风凛冽中迎来了最壮丽的时节。莲都区峰源乡水牛坪露营地,在海拔一千多米的高山上,视野开阔,是观星露营的绝佳之地,同时还是浙江省面积最大的高山芦苇地。从9月份莲都古峰自驾电子路书上线后,到目前已有上百万游客来此打卡,峰源乡水牛坪这个莲都区最偏远的山区成为今年丽水新晋网红打卡点。

莲都打卡点三:网红民宿

近年来,莲都着力培育民宿产业,将其作为乡村振兴、脱贫攻坚、全面小康的重要抓手,一大批精品民宿如雨后春笋般不断涌现,莲都共培育省民宿行业协会认定的“白金宿”1家,金宿2家,银宿9家。特色化的民宿,吸引了不少游客前来体验莲都,畅享自然的慢生活。

驻.85民宿

驻.85民宿是莲都唯一一家获评白金宿的精品民宿。民宿坐落在古堰画乡的天然山水画下,一开窗就可以看到山水层叠,还可以看到渔船静静地停泊在江中央,就像一幅晕染开的水墨画,美景入眼帘不禁令人动容。民宿的夜晚被霞光将天空染成了红色,时光变得静谧柔和。这里的公共区域划了厨房、阅读区以及沙发休息区,空间整体色调充满自然的朴素感,来到这里能够让人们停下脚步,感受自然的气息。由于全屋供暖,这里的冬天十分舒适,足不出户也能观赏到风景。

米乐那民宿

米乐那民宿是莲都现有2家“金宿”之一。浙江像这样具有意大利家庭风情温馨舒适的民宿屈指可数,在这里睡一晚,仿佛就穿越到了亚平宁半岛那个热情的国度。莲都米乐那民宿是繁华的、也是宁静的,她像一首典雅的意大利歌剧,又像一首古老的宋词,亲切温暖又充满典雅的艺术气息,没有富丽堂皇的装饰,也不是时下流行的时尚简约派,但是主人精心打磨出一种家庭式友好的氛围,令你感到很舒服。

品水巷风民宿

丽水品水巷风客栈是一家坐落于古堰画乡风景区内的精致古典民宿,近碧湖高速公路,交通便利。临近老街,但闹中取静,八个独立房间各有特色,宽敞的客房拥有新中式风格装饰的现代设计,简约而不简单,带给您“家”的享受。敞开心扉,每间房间都准备了零食、沏茶设备,闲坐下来时,选本书泡杯茶,别有一番宁静在心头。民宿设有中式茶室、咖啡厅,更可举办聚会小型派对等活动。

云上伊人

云上伊人民宿以荷花为主题,院落质朴温馨。室内莲蓬入画,藤草编织为装饰,七间客房分别为竹、畚、莲、鲤、风、山、乡来命名,是利山风物的缩影。美丽的风景慰藉眼睛,相同的情怀才能温暖心灵。春来踏青,夏季观荷,秋天赏柿子,冬天围炉饮酒。在云上伊人的这一方天地里,情怀与理想并存,友爱与温暖共生,相依相伴,携手筑梦。

汝南旧家民宿

一栋木质的小楼,朴实扎实,透着一股醇厚爽直的味道,这就是汝南旧家给人的第一印象。客房特色更为明显,水击花、五字带、十三行、畚乡情、青风峡、铜钱帮,这些豪迈雄浑的房间名字,取自畚族彩带的图案纹饰。房间的布置也是各有不同,风情浓郁。这样的地方,催生出大山的气概,大碗喝酒,大块吃肉。最原始的情怀,才是最纯粹的力量。

此外,还有画匠匠心民宿、安素民宿、一默家民宿、莫奈的花园民宿、泊岸小舍民宿、意栖苑民宿、浙宿民宿等一大批精品民宿,分散莲都的各个角落,静待游人。

